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ПРОБЛЕМА ПІДНЯТТЯ ПІДЗЕМНИХ ВОД У М. КИЄВІ 

 

На сьогодні питання підтоплення міської території розглядається як 

комплексний, переважно техногенний процес, який супроводжується стійким 

підвищенням рівня ґрунтових вод [1]. Згідно діючих Державних санітарних 

правил планування та забудови населених пунктів [3], підтопленими вважають 

такі території, які мають рівень підземних вод на глибині ближче 2,5 м до 

поверхні землі. Розташування підземних вод вище цієї норми забезпечує 

глибину залягання ґрунтових вод нижче підлоги підвалів житлових будівель 

другої половини минулого століття. Сучасні норми архітектурного планування 

міських територій забезпечують рівень залягання підземних вод набагато 

глибше, тому проблема підтоплення та екологічна небезпека особливо 

актуальні в сучасних міських умовах [5].  

Наразі підтоплення територій в межах міських екосистем залишається 

актуальною проблемою. Загальновідомим є те, що підтоплення спонукає 

розвиток цілого ряду небезпечних геологічних процесів, що, в свою чергу, 

негативно позначається на функціонуванні природних та штучних екосистем. 

Саме тому, теоретико-методологічні дослідження існуючих передумов 

розвитку та, як наслідок, збільшення площі підтоплених територій в межах 

держави залишаються актуальними. Збільшення спектру прояву наявних 
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техногенних чинників впливу на навколишнє середовище призводить до 

формування стійкої тенденції зростання територій підтоплення [2, 8, 9].  

Мета дослідження полягає в аналізі проблеми підняття рівня ґрунтових 

вод в м. Київ. 

Для досягнення зазначеної мети поставлено та вирішено наступні 

завдання дослідження:  

- проаналізувати літературні джерела, присвячені питанню підняття рівня 

підземних вод; 

- з’ясувати ступінь небезпеки у зв’язку з підняттям рівня ґрунтових вод в 

м. Київ; 

- обґрунтувати перспективи покращення регулювання рівня ґрунтових 

вод в м. Київ.  

Методи дослідження. Застосовувалися теоретичні методи (аналіз, синтез, 

узагальнення, пояснення, класифікація), а також системний, функціональний 

методи.  

Результати та обговорення. У результаті аналізу причин, сучасного 

стану та перспектив зміни рівня ґрунтових вод на території м. Київ, з’ясовано 

наступні дані. Досить суттєвими є наслідки порушення природного режиму 

підземних вод для функціонування природних та штучних екосистем, що 

можна побачити на прикладі м. Київ [4]. Основною екологічною проблемою 

стає збільшення площі підтоплених територій, що є наслідком втрати 

природної води, залученої до роботи водопровідних комунікацій, недотримання 

нормативно-законодавчих актів під час будівництва водогосподарських 

комунікацій, порушення запланованих програм з вирішення проблеми 

підтоплення території, недосконалість довгострокових аналізів геолого-

мінералогічних умов територій в ретроспективному розрізі. 

Збільшення площі підтоплення в межах держави демонструє стійку 

тенденцію, що підтверджують статистичні показники. Так, протягом 1984-

2000 років площа критичного підтоплення збільшилась вдвічі, з 265 до 

541 гектару, а загальна площа територій з ознаками підтоплення збільшилась на 
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107 538 гектарів [8]. Зростання загальної площі підтоплених територій до 

7,9 млн. гектар відбулось протягом 2011-2021 років [8].  Підтоплення 

призводить до суттєвих проблем екологічного характеру, зокрема: забруднення 

верхніх горизонтів підземного простору в межах великих міст, збільшення 

заболоченості території, і, відповідно, підтоплення житлових приміщень. 

Значна площа території України потерпає від систематичного підвищення рівня 

ґрунтових вод в межах великих промислових міст. Так, загальнодержавні 

показники підтоплення території в 2019 році становили 89,062 тис. км2 (8,9 млн 

га), а кількість підтоплених населених пунктів складала 4747. Першочергово це 

стосується великих промислових міст, зокрема, м. Київ [7]. У 2023 році у 

Волинській, Рівненській та Черкаській областях підтоплено понад 10,5 тис. га 

сільгоспугідь. Через підвищення рівня ґрунтових вод відбулося підтоплення 

30 міст і селищ та порушено транспортне сполучення [6]. 

Висновки. Проаналізувавши існуючу джерельну базу щодо проблеми 

підняття підземних вод, ми дійшли висновку, що розгляду вищезазначених 

питань присвячена значна кількість наукових напрацювань з різних теоретико-

методологічних напрямків. Проте, особливості процесу підняття підземних вод 

у Києві не стали предметом спеціальних наукових досліджень, а, отже, 

потребують подальшого вивчення. Аналіз існуючих наукових напрацювань 

виявив, що нагальною проблемою є відсутність моніторингової системи 

контролю за станом підземних вод, оцінка та прогнозування процесу 

підтоплення міських територій. Пріоритетним напрямком є розробка 

комплексної моделі оцінки та прогнозування процесу підняття підземних вод у 

Києві. 
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